

2. Рішення виконавчого комітету Маріупольської міської ради від 20.12.2018 № 529 – Про створення Зеленої ради при виконавчому комітеті Маріупольської міської ради.
3. Офіційні документи ГО «ЕКО ГУРТ». URL: <https://ecogurt.org.ua/docs>.

**БЕЗЗУБЧЕНКО О.А.**,  
*кандидат економічних наук, доцент,  
в.о.завідувача кафедри економіки та міжнародних економічних відносин*

**ЧЕНТУКОВ Ю.І.**,  
*доктор економічних наук,  
професор кафедри економіки та міжнародних економічних відносин,  
Маріупольський державний університет*

## **ІННОВАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК ЗАСІБ ВІДНОВЛЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ**

В умовах сучасної ринкової економіки підприємництво є одним із ключових місць у будь якій країні світу, а підприємець залишається ключовою точкою в економічному розвитку. Підприємець означає, що ми маємо розуміти, який вплив має наша ринкова економіка на вирішення конкретних проблем виробництва. Підприємництво — це перш за все, пошук нових галузей капіталовкладень, поліпшення існуючих продуктів та створення нових, розвиток особистих переваг та ефективне використання різних можливостей для отримання доходу. У той самий час ринок підприємництва характеризується виробництвом нових продуктів, зміною сфери діяльності чи примусовим використанням нового підприємства чи мережі. Інноваційне ж підприємництво – це процес створення нових продуктів та технологій за допомогою практичного використання ідей та винаходів. Як правило, створення нового ринку, що дозволяє задовольняти нові потреби під впливом підприємництва, полягає в інноваціях у сфері продуктів чи послуг. Інновації — це особливий інструмент бізнесу, в якому інновації є не продуктом розвитку, а пошуком інноваційно орієнтованих організацій, їх регулярністю у розвитку бізнес-структур. Підприємці диференціюють інноваційне мислення, а інноваційна діяльність відбиває певний інструмент підприємництва.

Економіка України знаходиться у доволі складному становищі через те, що перехід до аграрної моделі розвитку, втрата технологічності та пастка бідності країни чи низьких доходів громадян, ускладнилися війною. Саме тому, відбудова економіки країни повинна будуватися на докорінно новому підґрунті – з визначальною роллю підприємця, який будуватиме сучасні виробничі об'єкти, за підтримки його розгалуженою системою інструментів, що стимулюватимуть інвестиції у виробництво, просуватимуть технологічний експорт і сприятимуть впровадженню цифрових технологій у виробництво. В цьому контексті важливо звернути увагу на світовий досвід, який показує все більшу орієнтацію розвинутих країн світу на підтримку розвитку інноваційного підприємництва, що забезпечує розвиток внутрішнього та зовнішнього ринків, надає свіжі та креативні ідеї та впроваджує інновації. В 2022 році за даними дослідницького центру Statista безперечним світовим лідером за розвитком стартапів є США, які за кількістю балів (195,35) випереджають наступну у списку країну Велику Британію (52,56) більш ніж в три рази [1]. Також лідерами є Ізраїль, Канада, Швеція, Німеччина та Сінгапур.

StartupBlink представила Індекс стартап-екосистем 2022 року, в якому оцінюються стартап-екосистеми 100 країн та 1000 міст. Через наслідки війни Україна сильно опустилася на 16 позицій, але зуміла залишитися у світовому рейтингу 50 найкращих, посівши 50 місце, у 2021 році Україна займала 34 позицію. Також вона посідає 30-те місце у Європі після зниження на 9 позицій у регіональному рейтингу.

Звісно, усі українські міста суттєво знизилися в Індексі, але Київ зберігає свої позиції у світовій сотні, доводячи свою стійкість. Київ опустився на 45 позицій, але залишається містом із найвищим рейтингом в Україні та єдиним містом у світовій сотні на 93-му місці[2]. Київ, насамперед входить до числа 25 найкращих у світі з маркетингу та продажу, а також галузей програмного забезпечення та даних. Відомі стартапи та чемпіони екосистеми: Grammarly, помічник із цифрового листа; The first Ukrainian decacorn; People.ai, платформа штучного інтелекту для корпоративних продажів, маркетингу та успіху клієнтів, яка розкриває можливості отримання доходу. Український єдиноріг - Ajax Systems, найбільший виробник систем безпеки в Європі. Ajax захищає понад 1 250 000 людей у 130 країнах.

Отже, оскільки Україна мужньо стикається з війною, важко сказати, якими будуть наслідки для стартап-сцени та як швидко Україна відновить свою фізичну та економічну інфраструктуру. Той факт, що країна переживала економічні труднощі ще за кілька років до війни, але все ж таки зуміла створити масштабовані та глобальні технології, свідчить про талановиту і стійку робочу силу яка спроможна подолати труднощі та відбудувати розвинену, конкурентоспроможну економіку.

#### **Список використаних джерел:**

1. Leading countries for startups worldwide in 2022, by total score. [Electronic resource]. – Access mode: <https://www.statista.com/statistics/1275240/leading-countries-startups-worldwide/>
2. StartupBlink: Ukraine Remains In The Global Top 50. [Electronic resource]. – Access mode: <https://techukraine.org/2022/05/31/startupblink-ukraine-remains-in-the-global-top-50/>

**ЛОСЬ В.О.,**

*кандидат економічних наук, доцент*

**ГАРАНИНА А.В.,**

*студентка 2 курсу ОС «Магістр» спеціальності «Економіка»,  
Запорізький національний університет*

#### **ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ АКТИВІВ EDTECH-КОМПАНІЇ «ADTALEM GLOBAL EDUCATION INC» МЕТОДОМ ФРАКТАЛЬНОГО АНАЛІЗУ**

Сьогодні стан та тенденції фондового ринку є одним з найважливіших індикаторів, що відображає становище світової та національної економіки в країнах ринкового типу. На сучасному етапі розвитку світової економіки, під впливом глобалізаційних процесів, фондовий ринок постійно зростає та розвивається, привертаючи до себе все більше уваги з боку суспільства. Людство і раніше цікавилось законами поведінки таких непередбачуваних об'єктів, як фондовий ринок, однак, в умовах постійного технологічного розвитку, науковці, аналітики та інвестори отримали більше можливостей щодо обробки великого обсягу інформації за короткий проміжок часу та вкладання коштів в будь-які активи по всьому світу. На ряду з цими можливостями зросло і занепокоєння щодо втрати коштів в перманентних умовах ризику, яких знаходиться кожен гравець ринку, адже фондовий ринок – це складна економічна система, яка є чутливою і динамічною до зовнішніх (світових) та внутрішніх (національних) факторів впливу. Тому актуальною проблемою сучасного світу, яка потребує дослідження, є вивчення та застосування методів аналізу фондових ринків, а також оцінка ризику вкладень у фінансові активи.

Дослідження динаміки фондового ринку є важливою частиною теорії фінансових інвестицій. Практичний досвід показав, що існуючі методи аналізу фінансових активів є неефективними у періоди інтенсивних коливань та ринкових колапсів на фондовому ринку,